

一周要闻

魏都区教育工作会暨庆祝第38个教师节表彰大会召开

9月9日上午,魏都区召开教育工作会暨庆祝第38个教师节表彰大会,贯彻落实全国、全省、全市教育大会精神,总结经验、表彰先进,动员全区上下认真落实习近平总书记关于教育的重要论述,坚持教育优先发展战略,办好人民满意教育,促进教育事业高质量发展。魏都区委书记李朝锋主持会议。

魏都区委副书记、区长何长成主持会议

就进一步做好全区安全稳定工作,会议强调,提高认识、高度重视,切实增强做好安全稳定工作的责任感、紧迫感,全区上下要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,主动作为、敢于担当、直面矛盾、严守底线,确保全区大局持续和谐稳定。明确目标、突出重点,以百倍努力做好信访稳定工作,围绕既定工作目标,突出重点,着力化解问题楼盘和拆迁安置问题等,用理服人、用法引人、用情感人,全力做好信访稳定工作。加强领导、真抓实干,确保全区社会大局和谐稳定,县级领导干部要躬身入局,各街道办事处书记要做到守土有责、守土负责、守土尽责;同时,要落实机制,做好结合,凝聚合力,努力形成重点工作中心和中心任务互促共进、相得益彰的良好局面。(魏宣)

就进一步做好全区教育工作,李朝锋强调,要育好人,学生立场是党的人民立场在教育工作的具体体现,各位教师、教育工作者要着力促进学生全面发展,尤其要加强学生的思想道德建设,帮助他们扣好人生的“第一粒扣子”,把每一个学生培养成为“五育”全面发展、合格优秀的建设者、接班人。要任好教,教师是教育工作的主体,要重品行、精业务、爱教育、任劳任怨;要着力提高教育教研水平,推动全区教育高质量发展;要瞄准更高目标,把魏都区建设成为教育事业发展的高地,真正擦亮教育优质均衡发展这张名片。要办好学,坚持抓住立德树人这个根本任务,建设一支高素质的教育队伍,认真研究教育规律,着力补齐教育短板,持续加大支持力度,真正把教育放在优先发展的位置,持续推动教育高质量发展。(魏宣)

魏都区召开安全生产暨信访稳定工作会议

9月8日下午,魏都区召开安全生产暨信访稳定工作会议,分析研判当前全区信访稳定、安全生产工作形势,动员全区上下进一步提升认识,明确目标,强化责任,扎实做好各项工作,营造安全稳定的社会环境。魏都区委书记李朝锋出席会议并讲话。

何长成暗访督导疫情防控及安全生产工作

9月9日上午,魏都区委区长何长成采取“四不两直”方式深入许昌火车站、中心汽车站、部分自建房等安全整治现场,暗访督导交通卡点疫情防控及“双节”安全生产工作。何长成强调,要严格按照疫情防控要求,全面落实体温检测、消毒消杀、扫码、验码、提醒返乡报备、落地即检等防控措施;要加强值班值守,严格落实交接班制度,确保“查、验、检、登”不漏一人;要切实发挥交通站点“前哨”预警作用,紧盯重点领域、重点人员、重要节点、关键环节,强化闭环管理,做到不漏一车、不漏一人;要关爱一线防疫工作人员。(魏宣)

在“五星”支部创建工作中,魏都区通过组织一场专题考试、一次观摩交流和一场座谈会活动,在全域营造出比学赶超、竞相出彩的创建氛围——

释放“红色治理”驱动力 跑出“五星”创建加速度

本报记者 许廷合 通讯员 李珂

“我们将进一步扩大彩色小麦种植面积,通过深度加工生产面粉,将面粉销往全国各地,努力使集体增收、农民增收,争创‘产业兴旺星’,助力乡村振兴。”9月12日,魏都区高桥营街道东李庄社区党总支书记李红亮信心满满地说。

“五星”支部创建既是展示工作实绩的舞台,又是比拼工作成效的擂台。时下,在魏都区13个街道、89个社区,基层党员干部群众谈“五星”、追“五星”、创“五星”的热潮正蔚然成风。这些都得益于魏都区正在开展的“五星”创建“三个一”系列活动,即组织一场专题考试、一次观摩交流和一场座谈会。

根深则叶茂,本固则枝荣。作为魏都区提升创建能力、巩固创建成果的又一创新举措,“三个一”系列活动首重思想引领。“五星”支部创建的重点任务是什么?“红色治理”“一制两清单一协议”包含哪些内容?连日来,一场以“红色治理‘五星’创建大练兵”为主题的考试在魏都区各街道纷纷展开。作为魏都区各级党组织的“一把手工程”,魏都区以考促学查短板,组织全体干部和下辖社区“两委”干部、“五星”创建专班人员、党建专干、“5+3”“红色治理”自治力专项专题测试,做到让社区基层党员干部真正明白“五星”支部创建的目的和意义,知道创建之路怎么走,让党员群众明白创建工作没有旁观者,每一个人都是“得分手”,最大限度挖掘资源,充分激活了基层党组织细胞,营造出人人参与、人人尽责、人人享有的创建氛围。



新兴街道办事处开展“深化‘红色治理’推进‘五星’创建”社区观摩交流活动。 许廷合 摄

围绕摘星扛旗,全区广大党员干部把工作战场放在基层一线,形成人人争先、个个做标兵的浓厚氛围,把答案写到社区庭院、广袤大地上。魏都区以“深化‘红色治理’、争创‘五星’支部”为主题,由各街道党工委主要负责同志带领班子成员、科室中层、社区书记,邀请“联院帮户”下沉单位相关负责同志,采取“一听、二看、三查、四评、五交流”的方式,逐社区进行观摩,详细了解“五星”支部创建工作中的典型做法、特色经验和实际成效等。在活动现场,各社区书记讲干货、说重点、晒成绩、亮经验,既展现了工作实绩,促进了社区与社区之间的交流学习,也提高了社区干部队伍张口会说、放手能干的能力本领,大家在沟通交流中找差距、学经验、议思路,实现了“带着问题来、形成思路回”的观摩效果,形成人人身上压担子、人人肩担责任的工作格局,激励基层干部争先创优、比学赶超。

“五星”支部创建工作向纵深推进的最终目的还是让群众暖心、安心、舒心。“创建进展怎么样?短板弱项在哪里?重点举措是什么?”这是西关街道“五星”主题创建专题座谈会的现场,旨在让大家通过深入探讨,及时总结前一阶段的工作成效和问题不足,思想上再提升、工作上再加压、措施上再抓实。一次专题座谈,既是一次思想的升华,又是一次工作的提升。在各街道召开的创建专题座谈会上,各街道主要负责同志聚焦重点任务落实,点麻骨、戳痛点、鼓干劲,督促各社区书记以“跳起来摘桃子”的理念,精准筹划、靶向发力,以全力冲刺的状态和扎实的作风,纵深推进“五星”创建工作。魏都区也进一步总结、提炼各地“五星”支部创建的先进经验,将其作为基层党建工作的重要载体和抓手,不断提升党建引领基层治理效能,照亮城市更加宜居宜业的美好前景。

魏都区委组织部负责人表示,魏都区以“大抓基层、重抓干部”为鲜明导向,通过组织谋划定星、干部带头争星、党群共同创星,不断激发基层党员干部履职尽责、服务群众、争先创优的积极性和主动性。下一步,魏都区将持续把“五星”支部创建的过程作为群众幸福指数提升的过程,形成干事创业“星”的良好局面,让发展的实绩更有“温度”、群众的幸福更有“质感”。

魏都区委组织部负责人表示,魏都区以“大抓基层、重抓干部”为鲜明导向,通过组织谋划定星、干部带头争星、党群共同创星,不断激发基层党员干部履职尽责、服务群众、争先创优的积极性和主动性。下一步,魏都区将持续把“五星”支部创建的过程作为群众幸福指数提升的过程,形成干事创业“星”的良好局面,让发展的实绩更有“温度”、群众的幸福更有“质感”。

魏都区委组织部负责人表示,魏都区以“大抓基层、重抓干部”为鲜明导向,通过组织谋划定星、干部带头争星、党群共同创星,不断激发基层党员干部履职尽责、服务群众、争先创优的积极性和主动性。下一步,魏都区将持续把“五星”支部创建的过程作为群众幸福指数提升的过程,形成干事创业“星”的良好局面,让发展的实绩更有“温度”、群众的幸福更有“质感”。

七里店社区:打造宜居环境 让小河沟美起来

本报记者 张铮

“你看,经过整治后,这条横穿我们社区的小河沟很干净了,里边的垃圾、杂草每天都有人清理。”9月12日,在魏都区颍昌街道七里店社区,居民刘强乐呵呵地说起社区里的变化。

的确如刘强所说,行走在七里店社区,记者看到,街道整洁、树木繁茂,不管是房前屋后,还是大街小巷,都栽种了梨树、杏树等,刚刚粉刷一新的墙壁格外美观,整个社区整洁有序。走进七里店社区的东大街,记者看到一条小河沟“横贯”东西,工作人员正在对河道内的垃圾、杂物进行清理。

“这条小河沟可是我们社区的文化遗产。”该社区工作人员刘琳说,这条小河沟是一条许昌通往禹州、洛阳的古官道。20世纪50年代,许昌公路修建后,这条路就被弃用了,如今成了一条窄窄的小河沟。

由于这条小河沟就在居民家的房前屋后,如果日常保洁不到位,会滋生浮萍和杂草等水生植物。为了给居民打造宜居环境,七里店社区通过聚集居民“急难愁盼”问题,着力打通服务群众的“最后一公里”,对其开展常态化治理,要求保洁人员日常对小河沟内的杂物进行清理。



社区工作人员在整治小河沟。 张铮 摄

“以前,由于河道内有水草、垃圾,滋生蚊蝇。”在河道附近居住的居民说道,他们最害怕天热了,院子里蚊蝇乱飞,现在通过治理,蚊蝇少多了。记者在现场看到,工作人员分工协作、密切配合,将水草、垃圾打捞上来,以便保持河道清洁。“社区组织人到这里进行清理,真是解决了我们的烦心事,太好了!”说起变化,居民们都伸出了大拇指。

在创文工作中,七里店社区因地制宜,发挥主观能动性,从田间地头、路旁巷边找土地、寻资源,充分利用社区主干道路的零散土地种植果树,最大限度地利用土地资源,激发经济活力,美化社区环境。

为了让群众在潜移默化中自觉参与创文活动,七里店社区对主街道进行刷新,书写创文标语,增设文明城市创建宣传栏。

“你看,乱贴乱画不见了,墙壁也粉刷一新,每天还有专职的保洁人员对社区的卫生进行保洁,现在就跟生活在城里差不多!”采访中,该社区居民骄傲地对记者说。

据悉,七里店社区还采取“118”工作模式,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,坚持党员带头,广泛发动群众,实行“1个体系、1个专班、8支队伍”,利用监督机制,更好开展工作。

“你看,这是今天督查到的问题,相关人员正在整改。”刘琳带着记者来到一个居民家门口,看到相关人员正在整修门前花坛。社区督查人员在日常巡查中,发现居民门前杂乱,各种绿植摆放不整齐。在整改中,他们就依托该居民爱种花的特点,在其门口设置了花坛。

下一步,七里店社区将持续开展环境治理、水体维护等工作,改善社区环境,以点带面,切实落实落细各项工作,让群众从中得实惠、真受益。



9月9日,魏都区文峰街道游园社区携手共建单位开展“互助友爱,共度佳节”中秋慰问活动,社区干部、市福彩中心志愿者、物业公司代表及环卫工人、社区孤寡老人等共聚一堂,共庆佳节。活动中,志愿者们陪环卫工人、孤寡老人聊家常、送温暖,以实际行动为他们送去节日的问候。 许廷合 摄



9月9日,魏都区先进制造业开发区党工委、纪工委联合辖区企业万盛置业,共同举办“清风明月颂中秋,廉洁文化进企业”主题活动,通过重温入党誓词、观看教育视频、唱响红色歌曲、表演廉政戏曲等形式,持续弘扬思廉、崇廉、尚廉、守廉的廉洁风尚,激励辖区干部以昂扬斗志共创美好未来,以优异的成绩为党的二十大献礼。图为当日居民唱响红色歌曲。 许廷合 摄

宋庄社区:人居环境整治为乡村振兴提“颜”增“质”

本报记者 许廷合 通讯员 李甜甜 宋李想

一排排农家小院井然有序,一条条宽敞整洁的水泥路延伸到各家,一片片绿意盎然的菜畦让人身心舒畅……近日,走进魏都区颍昌街道宋庄社区,处处呈现勃勃生机,一草一木、一墙一院都在诉说着人居环境整治的转变,折射出乡村振兴带来的喜人变化。

宋庄社区紧邻许昌市的西大门,位于天宝路中段,东邻幸福渠,周边交通便利,地理位置优越。

今年以来,宋庄社区坚持把人居环境综合整治作为绘就乡村振兴底色的关键环节,创新工作举措,压实工作责任,高标准开展“清脏乱拆拆违建”集中攻坚行动。在实际行动中,该社区将党建引领与人居环境整治紧密结合,充分运用“红色治理”“118模式”,细化整治重点,明确各自职责,通过党员带头、群众参与、全域实施的方式,树立“一盘棋”理念,采用党支部、居民组竞赛等方式,营造比学赶超的浓厚氛围,真正形成共建共治共享的新格局。

围绕“净起来、绿起来、亮起来、美起来”的目标,该社区硬化近2000平方米空闲地、坑洼道路,翻新修缮排水沟近500米,对主街道近1500米老化墙体进行加高加固、仿古化打造;为全面美化村庄环境,营造“一组一景”,打造了近800米彩绘宣传墙;借鉴小区管理模式,增设入村牌坊、伸缩门,美化社区形象。另外,该社区通过活动广场“曝光台”,既曝光不文明行为,又正面宣传典型“五美家庭”事迹,通过身边事,身边人,调动群众参与创文的积极性。



宽敞整洁的水泥路延伸到宋庄社区各家门口,大大提升了居民的幸福指数。 许廷合 摄

宋庄社区党总支书记王保民介绍,除了在整治提升上出实招儿外,该社区在“果树进村”方面更是下了一番狠功夫。今年以来,该社区投入近40万元购置大批树木,其中,新增桂花870棵、高秆月季530棵、石榴树1800棵,共计3200棵。同时,该社区通过增绿行动

发展,打造“桂花香一石榴村”品牌,发展集体经济,通过人居环境整治让老百姓实际受益。眼下,正是石榴成熟的时节,一个个鲜红硕大的石榴挂满枝头,整个果园呈现出一派喜人的丰收景象。“石榴园示范田由两位有种植经验的居民进行维护,保证成活率,挂果量。其他空闲地种植的树木则由各居民组‘红色治理’党支部牵头管理。”王保民介绍,随着人居环境综合整治的深入推进,该社区呈现出“春有花、夏有荫、秋有果、冬有青”的特色,特别是沿着幸福渠两旁长满各类花草树木的宁静道路,更是成了居民散步休闲的好去处。

“以前,我们是挽起裤腿走路,还得提防着青苔以免滑倒。现在的宋庄环境更美了,更整洁了,天气也通了,社区服务也是很贴心,住起来更顺心、更幸福了!”提起村子的变化,宋庄社区94岁高龄的王保柱竖起了大拇指。

“下一步,宋庄社区将把‘五星’支部创建与人居环境长效保持紧密结合,力争通过引导集体经济发展,‘五美庭院’创建,‘红色治理’党员包片,星级管理等方式,不断美化社区环境,提升居民幸福感、获得感,让人人共享发展成果,早日实现乡村振兴。”王保民说道。



9月11日,由魏都区文广旅局主办,魏都区文化馆、许昌市少儿图书馆承办的“书香魏都,亲子共读”活动在魏都区智慧阅读空间文峰广场站成功举办。本次活动以中秋节为主题,通过讲习俗、品月饼、谈交流、诵诗词等一系列形式,营造出浓厚的节日氛围,让传统文化在孩子们心中传承和发扬。 许廷合 摄